



全是恩典

林凱怡姊妹 (Connie) 95年曾遇嚴重車禍，醫生說生還機會很微，幸得上帝憐憫，經多次手術和治療後，性命得以保存；然而復康之路，仍挑戰重重。



Connie說：「我對當日的情況完全沒有記憶。撞車後昏迷，神智迷糊，全部經過都要由家人告訴我。」按家人憶述，Connie車禍後因腦部受壓和積血，須接受挪開頭骨手術。手術後，Connie昏迷不醒，腦細胞有腫脹，需要切除部份，即語言細胞區，並可能因而失去說話能力，甚至變成植物人。那次手術最後成功了，但Connie必須要重新學習認知和說話。

一切從頭開始

「之後還接受了兩次手術，一次是接駁右手臂的裂骨，另一次是把後腦的頭骨放回原處。這段期間我的生活不能自理，要重新學習說話。我像幼童一樣，要透過畫冊來認識每件物品的名稱。」Connie回憶說。

當時語言治療師說，Connie是再無法像正常人那樣說話和工作的了。不但如此，Connie還得了一個纏擾終生的後遺症——每隔幾個月就會抽筋暈倒，需送醫院搶救。

「這為我帶來無形和沉重的壓力，因隨時會發作，隨時有生命危險，我覺得自己成了家人的負累，有想過放棄自己。我問神：『為何偏偏選中我？』幸有家人和弟兄姊妹關心扶持，我才能振作起來，靠神的恩典過每一日。」

默默同行的神和人

在神的帶領下，Connie身體漸有好轉，並得到牧者的介紹，進到生命堂差會工作。

「雖然我連寫字也要從頭學起，但牧師循循善誘，鼓勵我努力鍛鍊。豈料上班才第五天，我便因

癲癇發作被送院。醒後我忐忑不安，怕成為辦公室的負累。但牧師當天就來看我，親切慰問，還囑我康復後再去上班，沒有把我辭退。」

神又讓Connie透過工作認識李志偉弟兄，共諧連理。婚後Connie仍偶有抽筋暈倒，Connie因為不想成為丈夫的負累，兩度提出離婚。

「兩次都是因為抽筋暈倒，甚至醒後認不出他，我覺得很沮喪。但他沒有嫌棄，第一次他說『若你真的不能記得我，我可重新再追求你。』第二次他說：『在婚禮時，我在眾人面前與你立約，要一生照顧你。我已接受你的後遺症，暈倒如感冒一樣簡單。』我為有他這個願與我同甘共苦的丈夫感謝神，他讓我明白什麼是真愛。」

雙重神蹟

後來Connie與志偉有了孩子，起名全恩，因為這孩子正是神恩典的見證。「我們苦等了幾年仍沒有孕象，醫生判斷我們得子女的機率如中六合彩，叫我們不要存有希望。志偉安慰我說：『兒女是耶和華所賜的產業，祂若願意賜給我們，自然會有。不然，何必強求？生命的主權在上帝手中。』於是我們就禱告交託。終於當我沒再看醫生時，就有了全恩。懷孕那十個月，是我最放鬆的時間，因為我知道他百分百來自神，我全心相信神的照管。在人是不能，在神凡事都能。更感恩的是，自全恩出生以來，我再沒有癲癇暈眩，七年了，這不是神蹟麼？神的看顧是多麼體貼！」

每年全恩生日，我們都大肆慶祝，紀念神的憐憫和慈愛。我們每天能平安返家，都十分感恩，因為平安不是必然的。